
ТЕМА 5. Анализ и построение алгоритмов для исполнителей. 

Посимвольное десятичное преобразование. ВАРИАНТ 1 

1. Автомат получает на вход трёхзначное число. По этому числу строится новое число по 

следующим правилам. 

1. Складываются первая и вторая, а также вторая и третья цифры исходного числа. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке убывания (без 

разделителей). 

Пример. Исходное число: 348. Суммы: 3 + 4 = 7; 4 + 8 = 12. Результат: 127. Укажите 

наименьшее число, в результате обработки которого автомат выдаст число 1412. 

 

2. Автомат получает на вход четырёхзначное число. По этому числу строится новое число по 

следующим правилам. 

1. Складываются первая и вторая, а также третья и четвёртая цифры исходного числа. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке убывания (без 

разделителей). 

Пример. Исходное число: 3165. Суммы: 3 + 1 = 4; 6 + 5 = 11. Результат: 114. 

Укажите наименьшее число, в результате обработки которого, автомат выдаст число 1311. 

 

3. Автомат получает на вход четырёхзначное десятичное число, в котором все цифры 

нечётные. По этому числу строится новое число по следующим правилам. 

1. Складываются первая и вторая, а также третья и четвёртая цифры. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке неубывания (без 

разделителей). 

Пример. Исходное число: 7511. Суммы: 7 + 5 = 12; 1 + 1 = 2. Результат: 212. Сколько 

существует чисел, в результате обработки которых автомат выдаст число 414 

 

ТЕМА 5. Анализ и построение алгоритмов для исполнителей. 

Посимвольное десятичное преобразование. ВАРИАНТ 2 

1. Автомат получает на вход четырёхзначное число. По этому числу строится новое число по 

следующим правилам: 

1. Складываются первая и вторая, а также третья и четвёртая цифры исходного числа. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке возрастания (без 

разделителей). 

Пример. Исходное число: 2366. Суммы: 2 + 3 = 5; 6 + 6 = 12. Результат: 512. Укажите 

наибольшее число, в результате обработки которого автомат выдаст число 117. 

 

2. Автомат получает на вход пятизначное число. По этому числу строится новое число по 

следующим правилам. 

1. Складываются отдельно первая, третья и пятая цифры, а также вторая и четвёртая цифры. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке неубывания без 

разделителей. 

  

Пример. Исходное число: 63 179. Суммы: 6 + 1 + 9 = 16; 3 + 7 = 10. Результат: 1016. 

Укажите наименьшее число, при обработке которого автомат выдаёт результат 723. 

 

3. Автомат получает на вход четырёхзначное десятичное число, в котором все цифры 

нечётные. По этому числу строится новое число по следующим правилам. 

1. Складываются первая и вторая, а также третья и четвёртая цифры. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке неубывания (без 

разделителей). 

Пример. Исходное число: 7511. Суммы: 7 + 5 = 12; 1 + 1 = 2. Результат: 212. Сколько 

существует чисел, в результате обработки которых автомат выдаст число 616? 
 

 

 

 



ОТВЕТЫ 

 1 2 3 

В1 395 

 

2949 

 

12 

 

В2 9810 

 

50979 

 

12 

 

 
 

Критерии оценивания: 
 

Оценка «5» выполнены 3 задания правильно 

Оценка «4» выполнены 2 задания правильно 

Оценка «3» выполнено 1 задание правильно 

Оценка «2» ничего не выполнено 

 
 

 


